

Raport de activitate Marius Emil Suranyi,

consilier local al municipiului Codlea

Iunie 2016 – iunie 2017

Am fost ales consilier local al municipiului Codlea participand la alegerile locale din 2016 din partea alianței electorale Uniunea pentru Codlea și Forumul German, l-am susținut pe Erwin Albu pentru funcția de primar al orașului, și Uniunea Salvati Romania la nivel județean și național.

Motivele implicării mele în activitatea de administrare locală și în politica implicit, vin din dorința de a ajuta comunitatea în care trăim, de a ajuta la crearea cadrului în care creșterea nivelului de trai al semenilor mei să fie posibil. Altfel spus, am fost manat de dorința de a face bine în jurul meu.

Primele momente de implicare civică au fost acum câțiva ani odată cu participarea la acțiunile de protest împotriva închiderii Spitalului, la protestele din Brașov pentru intrarea în drepturi a democrației pentru care și eu am luptat la Revoluția din 1989. În 2016 am ales să sprijin inițiativa lui Erwin și pe el personal în campania electorală pentru accesarea în administrația locală. Atunci plecam la drum prezentându-mă cetățenilor Codlei cu randurie de mai jos:

„Sunt Marius Suranyi, un ardelean trecut de 45, cu nevasta și două fete, care de peste 20 de ani trăiește și muncește în Codlea. Cei mai mulți mă cunosc din cele două fabrici mari din oraș unde am activat în diferite funcții, în ultimii 13 ani fiind director general. Sunt un om echilibrat, corect, cu principii morale, empatic, gata oricând să fac bine semenilor mei.

Politica nu am făcut niciodată, chiar dacă uneori simțeam că trebuie să mă implic. Considerăm, ca majoritatea oamenilor de altfel, că nu e treaba mea, că fiecare își poate aduce aportul prin ceea ce face la locul de muncă sau acasă, și că este suficient. Am înțeles însă de curând că nu ajunge, că politica este necesară pentru a schimba ceva în jurul nostru, că politica e și atunci când vrei ca părinții și bunicii tăi să trăiască un pic mai bine sau când îți dorești pentru copiii tăi un viitor mai bun. Tot politica e și când îți dorești ca România să fie mândri de România, de trecutul și mai ales de ce ar putea aduce viitorul dacă vom înțelege să-l facem împreună mai bun.

Cu aceste gânduri am ajuns să fiu parte din construcția UPC inițiată de Erwin și să particip la alegeri pe lista pentru consilieri locali. De 20 de ani construiesc în jurul meu, am crescut oameni și caractere și sper să am ocazia să fac același lucru și în primărie pentru orașul nostru și pentru locuitorii lui.

Cred că o administrație care înțelege să lucreze în folosul comunității, să fie transparentă, să chibzuiască banul și averea publică, să comunice și să învețe în mod

continuu- poate deveni la Codlea un model pentru toată țara. Eu ma ofer sa ajut atât cat pot si va invit si pe voi sa o faceți venind alături de mine si de echipa alianței UPC+Forumul German.”

Recunosc ca sperantele mele legate de ceea ce imi doream sa realizez si sa schimb prin prizma cunostintelor dobandite in atatia ani de conducere in domeniul privat au fost prea mari. Administratia locala, asa cum am gasit-o in primele luni dupa alegeri, nu arata nicidecum o dorinta de schimbare, mai mult am intalnit o rezistenta inexplicabila la aproape tot ce venea din partea opozitiei. Am fost dezamagit de modul in care se argumenta si vota in Consiliu la multe dintre proiectele care, desi vizau subiecte de interes pentru comunitate, erau desconsiderate din ratiuni de partid (?!) si interese personale si de grup. Insi cuvantul opozitie ma deranja cumva pentru ca eu consideram ca ratiunea fiecarui om trebuie sa primeze si ma asteptam ca propunerile bune sa fie acceptate si sustinute indiferent de apartenenta la un partid sau altul. Nu este asa din pacate.

Totusi, in masura posibilitatilor relativ restranse, pe fondul unei legislatii foarte greoaie, in masura timpului posibil de dedicat acestei activitati, in acest an am participat la aproape toate sedintele pe comisii si la cele ordinare si extraordinare, exceptie facand doua sau trei cand am fost plecat din localitate in interes de serviciu, am initiat cateva propuneri de hotarari, si am argumentat si votat in conformitate cu principiile si valorile mele.

In **iulie 2016** am participat la prima sedinta operativa de consiliu local, am fost propus si ales sa activez in comisia economica, comisie care are cele mai multe puncte pe ordinea de zi.

- Ca nou consilier m-am asteptat si am cerut sa ne fie prezentate serviciile administratiei locale, scopurile si obiectivele lor pe termen scurt si lung, strategia primarului privind dezvoltarea orasului, organigrama si persoanele importante cu care vom avea contact in acest mandat, procedurile de lucru, fluxul de informatii etc. Nu am primit din pacate decat franturi prezentate verbal si invitatia de a le descoperi singur.
- Nu am fost de acord cu solutia tehnica a sensului giratoriu de la Lidl, am cerut reanalizarea materialului si gasirea unei solutii cu doua benzi in sens pentru fluidizarea traficului, am propus diminuarea parcarii de la Kaufland si largirea giratoriului. **S-a votat materialul executivului cu 12 pentru si 7 impotriva.**
- Modificarea organigramei primariei cu aparitia postului de administrator public am propus-o spre amanare pentru a avea timp sa intelegem rolul fiecarei entitati si sa putem propune modificari si sa putem vota in cunostinta de cauza. **S-a votat materialul executivului cu 12 pentru si 7 impotriva.**
- Am sustinut cererea asociatiei DWK FfF pentru Scoala Profesionala Germana Kronstad de renovare si inchiriere a unor camine de la Simion Mehedinti, cunoscand potentialul pe care aceasta scoala si partenerii privati din jurul ei o au, personal fiind unul din initiatorii aceste scoli. Aceasta oportunitate uriasa de parteneriat pentru invatamantul dual din Codlea a fost ratata prin modul de lucru birocratic si neprofesional al Consiliului de Administratie al colegiului.
- Am propus modificarea proiectelor de drumuri forestiere pentru care se aloca bani, in sensul in care sa fie acoperite cu un sort de piatra marunta care sa permita

folosirea lor si pentru agrement, respectiv de catre biciclisti. Aceasta propunere nu necesita costuri suplimentare ci doar modificarea caietului de sarcini pentru executantul lucrarilor. Asteptam sa vedem daca se va implementa.

- Am susinut modificarea Regulamentului intern de functionare al Consiliului local prin transparentizarea totala si neingradita a accesului cetatenilor la informatie, am propus ca sedintele sa fie transmise live si sa poata fi filmate, inregistrate si transmise de oricine doreste. S-a adoptat o varianta intermediara in care filmatul este posibil doar cu permisiunea consiliului, adica a majoritatii.
- Am avut interpelari pe teme urmatoare: 1. Raza de actiune a camerelor de supraveghere de pe str. Noua; 2. Posibilitatea achizitionarii unui monitor sa a unui beamer pentru prezentarea materialelor in sedinte. 3. Adrese de e-mail individuale (de lucru) pentru fiecare consilier local in parte

August 2016

- La proiectul "Primul ghiozdan" am sustinut atribuirea diferentiata functie de situatia sociala si financiara a familiei copilului, tinand cont de faptul ca nevoile sunt foarte diferite de la caz la caz.
- Am sustinut si argumentat proiectul de mutare a remizei PSI pe strada Fabricii, considerand ca este de datoria noastra sa oferim conditii mai bune serviciilor de urgenta de toate tipurile din oras
- Am votat impotriva rectificarii de buget care cuprindea lucrari deja executate, cu precadere in perioada electorala, fara a fi avut in prealabil aprobarea Consiliului. De asemenea am fost impotriva alocarilor de sume exagerate pentru spatiile verzi si am cerut alocarea unor sume catre capitolele invatamant, sanatate si sport. **S-a votat materialul executivului cu 11 pentru si 6 impotriva.**
- Am solicitat prezentarea clara a solutiilor si preturilor pentru achizitiile executivului, atunci cand se cere aprobarea respectivelor investitii (banci, cosuri de gunoi, stalpi ornamentali etc)
- Nu am fost de acord cu sistemul de sonorizare propus pentru sala de consiliu, sustinand ca exista sisteme mai performante si mult mai simple (CISCO) pentru acest scop.
- Am solicitat modificarea conditiilor pentru ocuparea postului de administrator public, cerand ca acesta sa cunoasca macar limba engleza, sa aiba studii de administratie publica si experienta in acest domeniu, sa fie definite obiective de performanta masurabile pentru acest post. Am propus chiar aducerea unui expert din strainatate pentru ca administratia locala a Codlei sa devina un model demn de urmat in Romania. **S-a votat materialul executivului cu 10 pentru si 7 impotriva.**
- Interpelari: camerele de supraveghere - să ni se prezinte imagini de pe camere atunci când vor fi televizoare pentru a putea cunoaste care sunt zonele supravegheate si care nu;
curba periculoasă de pe drumul Hălchiului, accident in ulima saptamana, lipsa semnalizare – să se sesizeze Consiliul Județean Brașov pentru a fi semnalizată corespunzător – un an mai tarziu inca nu este semnalizata.

Am cerut modificarea caietului de sarcini pentru tot ce înseamnă iluminat public, în sensul de a se respecta nivelul de iluminare la nivelul solului conform normelor. Nu doar înlocuirea becurilor cu LED și economia este importantă ci și asigurarea iluminării corespunzătoare.

Septembrie 2016

- am susținut materialul colegului Agache pentru portalul WEB al primăriei considerând ca soluția propusă este una modernă, de ultimă oră, care poate ridica standardul serviciilor pentru cetățeni. Din păcate soluția implementată este departe de ce s-ar fi putut realiza.
- Am votat împotriva rectificării de buget care cuprindea lucrări deja executate, cu precădere în perioada electorală, fără a fi avut în prealabil aprobarea Consiliului. De asemenea am fost împotriva alocațiilor de sume exagerate pentru spațiile verzi și am cerut alocarea unor sume către capitolele învățământ, sănătate și sport. **S-a votat materialul executivului cu 11 pentru și 8 împotriva.**
- În urma cererii de sponsorizare pentru evenimentul PowerGym am cerut executivului pentru bugetul 2017 să existe o agendă de evenimente și niște criterii echitabile de acordare a sponsorizărilor, astfel încât să nu se mai aplice regula primul venit, primul servit. Am primit asigurări că așa se va întâmpla, dar nu s-a întâmplat așa.
- Am protestat împotriva ședințelor extraordinare pe a căror ordine de zi nu se afla materiale cu caracter urgent.
- Am propus conducerea Serviciului comunal Magura soluții pentru eficientizarea activității firmei.

Octombrie 2016

- Am propus acordarea post mortem a unui titlu de onoare pentru maestrul Nicolae Diaconu și a unei sume de bani pentru ajutorarea familiei.
- Am votat împotriva rectificării de buget pentru punctele care prevedeau sume mari pentru iluminarea de sărbători
- Am fost de acord cu alocarea unor sume suplimentare pentru Muzeu pentru eradicarea unei ciuperci și a igrasiei. Doamna Slaveanu a promis în plen că va lua măsurile necesare astfel încât să nu mai reapară.
- Am cerut contraevaluarea terenurilor pe care le vinde sau închiriaza UAT, prețurile fiind prea mici. Mi s-a răspuns că nu se poate pentru că există un singur contract cu un singur evaluator. De curând, la o nouă licitație prin SEAP același evaluator a câștigat aceste servicii.

Decembrie 2016

- Am propus și s-a modificat modul de alocare a pachetului de bunuri pentru noii născuți în sensul în care părintele să poată alege care din bunurile respective și le dorește.

- Am susținut modificarea salii de nunti într-un centru pentru tineret și nu într-unul pentru persoane vârstnice. Materialul a fost amnat
- Am votat intrarea domnului Ciolan în comisia de învățământ, acesta fiind singurul cadru didactic dintre consilieri. Majoritatea a decis pentru domnul Dumitrescu de la PSD
- Am cerut să ni se prezinte viziunea de dezvoltare a orașului pentru a putea vota temele aferente în consecință. Nu am fost de acord cu locația aleasă pentru construirea de locuințe pentru tineri în zona Weisel și am propus găsirea altor locații pentru această destinație.
- Interpelări: propun numerotarea fișierelor pe care le primim cu materialele CL pentru a nu mai pierde timp cu aranjarea, filtrarea acestora.
Am cerut să ni se facă o prezentare a PUG-ului și a viziunii generale pentru următorii 20 de ani a acestui oraș.

Ianuarie 2017

- Proiect de hotărâre inițiat de consilierii locali Albu Erwin Vlad și Suranyi Marius Emil privind aprobarea constituirii unui grup de lucru local pentru implementarea soluțiilor de gestionare durabilă a deșeurilor. Proiectul a fost aprobat.
- Proiect de hotărâre inițiat de consilierii locali Albu Erwin Vlad și Suranyi Marius Emil privind aprobarea punerii în practică a principiului transparenței decizionale și a dreptului fundamental al cetățeanului, acela de a fi informat, prin publicarea tuturor contractelor de achiziție publică pe site-ul actual al Primăriei municipiului Codlea. Cu toate că am adus exemple de la foarte multe primării de orașe din România care au publicat contractele pe site, **acest proiect nu a fost aprobat (7 pentru, 1 contra și 11 abțineri)**, argumentându-se că aceste contracte există pe SEAP și este suficient un link pe pagina primăriei
- Am susținut și votat proiectul d-lui Agache pentru stabilirea unui program de audiențe a consilierilor și alocarea unei săli în primărie. **nici acest proiect nu a fost aprobat (7 pentru, 1 contra și 11 abțineri)**
- Interpelări: solicitare privind punerea la dispoziție a unui cablu pentru prezentări în cadrul ședințelor CL;
data prezentării PUG și a strategiei orașului de către doamna arhitect sef;

Februarie 2017

- Proiect de hotărâre inițiat de consilierii locali Albu Erwin Vlad și Suranyi Marius Emil privind aprobarea punerii în practică a principiului transparenței decizionale și a dreptului fundamental al cetățeanului, acela de a fi informat, prin publicarea PUG și a anexelor acestuia pe site-ul actual al Primăriei municipiului Codlea. PUG-ul a fost postat pe pagina primăriei, am retras materialul.

- Am fost împotriva majorării preturilor la gunoi și am propus conducerii SC Servicii de Gospodărire Magura Codlei SRL câteva măsuri posibile pentru creșterea performanței acestora. Am propus amânarea materialului pentru a putea exista timp pentru o dezbateră cu cetățenii. **S-a votat materialul executivului cu 12 pentru și 4 împotriva.**
- Am propus executivului ca în loc să facă giratoriul de pe strada Lungă să aloce acești bani unui studiu pentru un sistem de undă verde, de trecere a traficului extern prin Codlea. Asta poate să însemneze giratorii, semaforizare sincronizată, o combinație între giratorii și semaforizare. Scopul nu este să construim giratorii ci să fluidizăm traficul.
- În luna februarie am depus o sesizare la CNADR, la prefectura Brașov și la toate primăriile de pe raza DN1 Sibiu - Codlea privind starea drumului, a indicatoarelor, în special pericolul prezentat de scuarurile mediane din diferite puncte. Am sesizat și nivelul insuficient de iluminare din diferite localități care au trecut la iluminatul cu Led de proastă calitate similar cu cel din Codlea. Am propus măsuri concrete de îmbunătățire pentru reducerea pericolului de accidente pe acest drum.

Martie 2017

- Proiect de hotărâre inițiat de consilierii locali Albu Erwin Vlad și Suranyi Marius Emil privind aprobarea emiterii unui acord de principiu pentru construirea unui refugiu turistic montan de utilitate publică pe varful Magura Codlei. Aprobabil în unanimitate
- Proiect de hotărâre inițiat de consilierii locali Albu Erwin Vlad și Suranyi Marius Emil privind interzicerea desfășurării spectacolelor de tip circ cu animale, a expozițiilor de tip zoo precum și camparea acestora pe raza municipiului Codlea. Aprobabil în unanimitate (o abținere)
- Am propus criteriile de alocare a PUZ-urilor pentru balastiere și *amenajare iaz piscicol prin exploatare agregate minerale* și limitarea acestor exploatare pentru ca terenurile agricole din jur și panza freatică să nu sufere. Materialul a fost amânat.
- Interpelări:
 - Am cerut să mi se aducă la cunoștință modul în care a fost încheiat contractul pentru reciclarea deșeurilor (containerele inestetice din tot orașul) și de ce Consiliul local nu a fost implicat. Mi s-a răspuns că contractul se încheie în iunie și că a fost un lucru foarte benefic pentru oraș.
 - Am cerut să mi se aducă la cunoștință modul de alocare a pasunilor pentru că numărul de animale este foarte mare și există conflicte.

Aprilie 2017

- Am susținut retrocedarea terenurilor din Groapa calului persoanelor viciate de dreptul de proprietate în urma atrocităților comuniste și repararea acelor nedreptăți.
- Bugetul pe 2017. Am cerut împreună cu Erwin Albu alocarea sumei de 25 mii lei pentru dotarea poliției locale și a ISU Codlea cu aparatură pentru o sală de sport și biciclete, 25 mii pentru serviciile de traducere bibliotecă din limba germană, 10 mii

pentru conceptul de buget participativ pentru cetateni. Aceste sume au fost aprobate si reduse de la spatii verzi.

- Nu am fost de acord cu alocarea sumelor pentru terenurile de sport si bazin pe Maial, considerand ca locatia nu este potrivita si ar fi de preferat conservarea ei ca zona verde si de agrement
- Interpelari: Am solicitat amplasarea unui container mare de 25 mc imediat la iesirea catre fosta groapa de gunoi unde e bariera acum, astfel încât cei care au de gând să ducă gunoiul în partea aceea să-l pună în container și să nu-l mai împrăștie pe pajiște. Masura se poate adopta si la celelalte iesiri marginase catre campuri si padure.

Marius Suranyi

Codlea, 19.06.2017

Suranyi.Marius@gmail.com

Tel: 0722523058